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Camera dei Deputati
Legislatura 14

ATTO CAMERA
Sindacato Ispettivo

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA : 4/01405
presentata da GIACHETTI ROBERTO il 19/11/2001 nella seduta numero 64

Stato iter : CONCLUSO

COFIRMATARIO GRUPPO
DATA

FIRMA

FIORONI GIUSEPPE MARGHERITA, DL-L'ULIVO 11/20/2001

CENTO PIER PAOLO MISTO-VERDI-L'ULIVO 11/20/2001

MILANA RICCARDO MARGHERITA, DL-L'ULIVO 11/20/2001

MESSA VITTORIO ALLEANZA NAZIONALE 11/20/2001

MANCINI GIACOMO DEMOCRATICI DI SINISTRA-L'ULIVO 11/20/2001

LUSETTI RENZO MARGHERITA, DL-L'ULIVO 11/20/2001

NUVOLI GIAMPAOLO FORZA ITALIA 11/19/2001

BALDI MONICA STEFANIA FORZA ITALIA 11/19/2001

VITALI LUIGI FORZA ITALIA 11/19/2001

PERLINI ITALICO FORZA ITALIA 11/19/2001

PANIZ MAURIZIO FORZA ITALIA 11/19/2001

ARNOLDI GIANANTONIO FORZA ITALIA 11/19/2001

AZZOLINI CLAUDIO FORZA ITALIA 11/19/2001

CIANI FABIO MARGHERITA, DL-L'ULIVO 11/19/2001

ROCCHI CARLA MARGHERITA, DL-L'ULIVO 11/19/2001

LODDO SANTINO ADAMO MARGHERITA, DL-L'ULIVO 11/19/2001

MOSELLA DONATO RENATO MARGHERITA, DL-L'ULIVO 11/19/2001

CAPARINI DAVIDE LEGA NORD PADANIA 11/19/2001

SARDELLI LUCIANO MARIO FORZA ITALIA 11/19/2001

LEZZA GIUSEPPE FORZA ITALIA 11/19/2001

CESARO LUIGI FORZA ITALIA 11/19/2001

Ministero destinatario :
MINISTERO PER I BENI E LE ATTIVITA' CULTURALI

Attuale Delegato a rispondere :
MINISTERO PER I BENI E LE ATTIVITA' CULTURALI , data delega 19/11/2001
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Partecipanti alle fasi dell'iter :

NOMINATIVO GRUPPO oppure MINISTERO/CARICA
DATA
evento

RISPOSTA GOVERNO

PESCANTE MARIO
SOTTOSEGRETARIO DI STATO, BENI E ATTIVITA'
CULTURALI

11/04/2002

Fasi dell'iter e data di svolgimento :
RISPOSTA PUBBLICATA IL 04/11/2002
CONCLUSO IL 04/11/2002

Termini di classificazione dell'atto secondo lo standard Teseo :

CONCETTUALE :
CENTRI E IMPIANTI SPORTIVI, FEDERAZIONI SPORTIVE, PARLAMENTARI

SIGLA O DENOMINAZIONE :
COMITATO OLIMPICO NAZIONALE ITALIANO ( CONI ), FEDERAZIONE ITALIANA GIOCO CALCIO ( FIGC )

GEO-POLITICO :
ROMA, ROMA - Prov, LAZIO
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TESTO ATTO

Interrogazione a risposta scritta

Atto Camera
Interrogazione a risposta scritta 4-01405

presentata da FABIO CIANI lunedì 19 novembre 2001 nella seduta n.064

CIANI, ROCCHI, SANTINO ADAMO LODDO, MOSELLA, CAPARINI, SARDELLI, LEZZA, CESARO,
FIORONI, LUSETTI, CENTO, MANCINI, MILANA e MESSA. - Al Ministro per i beni e le attività
culturali. - Per sapere - premesso che:

la Federazione Italiana Giuoco Calcio ha consegnato ai parlamentari una tessera che consente
l'accesso a tutte le manifestazioni calcistiche regolate dalla Lega Calcio;

tale tessera permette l'accesso alle tribune autorità degli stadi italiani per le manifestazioni calcistiche
professionali e non;

la Tribuna Autorità sita all'interno dello Stadio Olimpico di Roma, è gestita dal Coni;

l'eventuale richiesta di partecipazione ad un evento calcistico va richiesta all'Ufficio Relazioni Esterne
del Coni, diretto dal dottor Simoncelli;

in occasione della partita di serie A, Roma-Lazio, al momento della conferma dell'accredito è stato
comunicato da un funzionario del Coni che ai parlamentari non era assicurato il posto a sedere;

si è potuto invece riscontrare la presenza in tribuna autorità di alcune persone quali: funzionari dello
Stato, appartenenti alle Forze dell'ordine, consiglieri comunali, eccetera;

nella tribuna Autorità accedono minori, ciò in totale contrasto con tutte le norme che regolano
l'accesso alla stessa -:

come e da chi vengano gestiti gli accessi nella tribuna autorità dello Stadio Olimpico di Roma;

se esista un documento del Coni che regola l'accesso e la permanenza all'interno della tribuna
autorità;

quali siano, nel caso non esistesse alcun regolamento, i soggetti e i criteri che regolano l'accesso alla
tribuna Autorità;

quali siano i soggetti e i criteri che regolano l'assegnazione degli accrediti e dei posti all'interno della
Tribuna;

se sia a totale discrezione dei funzionari del Coni e del suo Ufficio relazioni esterne, l'assegnazione
dei posti nella tribuna Autorità e d'onore (parte riservata al Coni) dello Stadio di Roma;

quanti siano, nel caso ve ne fossero garantiti, i posti assegnati ai parlamentari della Repubblica e
secondo quali criteri vengono assegnati;

quale sia l'ordine di rilevanza istituzionale con il quale vengono assegnati i posti;
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come vengano assegnati e con quale criterio, i biglietti per l'accesso alla Tribuna d'onore gestita dal
Coni e se anche per tali accrediti esiste un regolamento che disciplina i criteri di assegnazione dei
posti;

se il Governo non intenda intervenire presso il Coni al fine di scongiurare situazioni sgradevoli che
potrebbero apparire come dei favoritismi, se non addirittura come gestione privatistica;

se il ministro interrogato, in relazione ai fatti esposti in premessa non intenda adoperarsi verso i
vertici del Coni per comprendere quali sono gli strumenti migliori da adottare per prevenire polemiche
ed incidenti diplomatici; sollecitarli, nel caso non vi fossero delle direttive che regolino l'assegnazione
dei posti in tribuna Autorità, a realizzare immediatamente tale atto, o, nel caso tale regolamento vi
fosse, che esso venga applicato;

se non ritenga opportuno che ai parlamentari residenti a Roma vengano preassegnati dei posti in
tribuna Autorità e che gli stessi possano essere occupati solo in caso di manifesta e formale rinuncia
da parte dei parlamentari assegnatari;

quali azioni il Governo intenda intraprendere al fine di richiedere al Coni di rimuovere eventuali atti
arbitrari e coloro che eventualmente si fossero resi responsabili di tali arbitrii.

(4-01405)
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RISPOSTA ATTO

Risposta scritta
Atto Camera

Risposta scritta pubblicata lunedì 4 novembre 2002
nell'allegato B della seduta n. 216

all'Interrogazione 4-01405 presentata da GIACHETTI

Risposta. - Per quanto riguarda le richieste di partecipazione agli eventi sportivi provenienti dalle
autorità di Governo, dai parlamentari e dalle altre cariche dello Stato e pubbliche, il Coni procede
al rilascio di tessere che permettono l'ingresso negli stadi italiani ed alla concessione di biglietti
omaggio per l'accesso alle tribune stesse.

Il Coni precisa che la tessera nazionale e quella rilasciata dalla federazione italiana giuoco calcio,
cui fanno riferimento gli interroganti, consentono l'accesso non alla tribuna autorità, ma alla tribuna
d'onore mediante il rilascio, fino ad esaurimento, di appositi tagliandi-segnaposto all'interno della
tribuna stessa.

Per l'accesso in tribuna autorità sono necessarie specifiche autorizzazioni. Ai parlamentari che ne
facciano richiesta, secondo una consuetudine in uso da tempo, è comunque consentito l'ingresso
nella suddetta tribuna e la sistemazione all'interno della stessa, fino ad esaurimento dei posti
disponibili.

Il Coni precisa altresì che, considerato che si assiste ad una partita di calcio e non ad una cerimonia
ufficiale, il concetto di «autorità» per l'organizzazione dell'ente, in occasione di un avvenimento
sportivo, assume un significato del tutto peculiare, legato alla specifico settore sportivo.

A titolo esemplificativo, infatti, il Coni informa che sono ritenute «autorità» i membri della giunta
nazionale del comitato medesimo, i componenti del consiglio nazionale, i presidenti delle
organizzazioni territoriali del comitato e delle federazioni, i rappresentanti italiani di organismi sportivi
internazionali nonché le persone che rappresentano le più alte cariche dell'organizzazione sportiva.

Il Coni segnala, infine, che la tribuna autorità dello stadio olimpico di Roma è dotata di duecento
posti a sedere di cui cento riservati, per contratto, alle società calcistiche di Roma e Lazio. Quindi, il
comitato olimpico nazionale italiano dispone di cento posti: un numero non sufficiente a soddisfare
tutte le richieste di partecipazione nelle occasioni di particolare interesse.

Il Sottosegretario di Stato per i beni e le attività culturali: Mario Pescante.


